
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠ Ο Υ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Φλώρινα, 28 Αυγούστου 1999

Τις εκδηλώσεις “Πρέσπες 1999”, με έργα του μουσικοσυνθέτη Μίκη 
Θεοδωράκη που ερμήνευσαν η Μαρία Φαραντούρη και ο Μανώλης 
Μητσιάς τίμησαν σήμερα το βράδυ με την παρουσία τους, στο 
νησάκι του Αγίου Αχίλλειου των Πρεσπών, ο Πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης και ο Πρωθυπουργός των Σκοπιών Λιούπτσκο 
Γ κεοργκιέφσκι.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, συνοδευόμενος από τον υπουργό 
Εξωτερικών Γιώργο Παπανδρέου, έφθασε σήμερα στις 13.15 στη 
Φλώρινα, όπου τον υποδέχθηκαν οι υπουργοί Ανάπτυξης Ευάγγελος 
Βενιζέλος και Μακεδονίας - Θράκης Γιάννης Μαγκριώτης, ο υφυπουργός 
Ανάπτυξης Γιάννης Ζαφειρόπουλος, ο Γραμματέας της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σκανδαλίδης, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
Γιώργος Λιάνης, καθώς και οι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών (ο 
Πρωθυπουργός των Σκοπιών είχε φθάσει στη Φλώρινα από χθες το 
βράδυ).

Νέοι και νέες με παραδοσιακές ενδυμασίες της περιοχής χόρεψαν προς 
τιμήν του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη μακεδονίτικους χορούς, ενώ 
στην κυρία Δάφνη Σημίτη προσφέρθηκε παραδοσιακή ενδυμασία από το 
χωριό Σκοπιά της Φλώρινας.

Στη συνέχεια, οι Πρωθυπουργοί της Ελλάδας και των Σκοπών 
ανεχώρησαν μαζί από το Ξενοδοχείο “King Alexander” (όπου κατέλυσαν) 
και περπάτησαν στον κεντρικό πεζόδρομο της Φλώρινας μέχρι το 
αρχαιολογικό μουσείο, όπου και ξεναγήθηκαν.

Κατόπιν, παρουσία και των υπουργών Εξωτερικών των δύο χωρών 
Γιώργου Παπανδρέου και Αλεξάντρ Ντιμιτρόφ είχαν συνομιλίες σε ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο του Μουσείου. Οι συζητήσεις περιεστράφησαν στις 
διμερείς σχέσεις και τις εξελίξεις στη Βαλκανική.

Μετά τις συνομιλίες που διήρκεσαν περίπου 45 λεπτά, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης και ο Πρωθυπουργός της ΠΓΔΜ 
Λιούπτσκο Γκεοργκιέφσκι προέβησαν στις ακόλουθες δηλώσεις 
προς τους εκπροσώπους του ελληνικών και σκοπιανών μέσων 

- μαζικής ενημέρωσης.
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Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό της ΠΓΔΜ κ. 
Γκεοργκιέφσκι εδώ στη Φλώρινα, με αφορμή το Φεστιβάλ των Πρεσπών.

Είμαστε γείτονες, ζούμε στην ίδια γειτονιά και γι’ αυτό χρειάζεται φιλία, 
συνεργασία και κοινή προσπάθεια για την ειρήνη. Αυτό το επιτυγχάνουμε 
όχι μονάχα με οικονομικές και πολιτικές σχέσεις, αλλά και με πολιτιστικές 
σχέσεις και με πολιτιστική επαφή.

Αυτή την πορεία της συνεργασίας θέλουμε να τη συνεχίσουμε για να 
ξεπεράσουμε όποια προβλήματα υπάρχουν. Υπάρχουν προβλήματα, 
είναι γνωστά. Τα συζητήσαμε με τον κ. Γκεοργκιέφσκι και σε μερικά, 
όπως αυτά που προέκυψαν τις τελευταίες μέρες, θα υπάρξει σύντομα 
πρόοδος. Ελπίζω και σε άλλα.

Συζητήσαμε και τις βαλκανικές εξελίξεις. Έχουμε μια κοινή στάση. 
Χρειάζεται να υπάρχει μια πολιτική που να κατοχυρώνει τα σύνορα και να 
εξασφαλίζει τη συνεργασία και την ειρήνη, γιατί αυτή είναι προπαντός η 
προϋπόθεση για την ανάπτυξη της περιοχής.

Εμείς -πιστεύω- έχουμε συμβάλει σημαντικά στη σταθερότητα. 
Συμβάλλουμε στην ανάπτυξη και θα συμβάλουμε έτσι, ώστε η περιοχή 
σιγά-σιγά να αποκτήσει μια άλλη σχέση με τον ευρωπαϊκό χώρδ. Αυτός 
είναι ο μόνος δρόμος για να μπορέσει η Βαλκανική να ενταχθεί σε όλο το 
ευρω-ατλαντικό σύμπλεγμα.
Το σημερινό είναι ένα μικρό βήμα από πολλά μικρά βήματα που κάναμε 
και θα κάνουμε.

Λ. ΓΚΕΟΡΓΚΙΕΦΣΚΙ: Μπορώ να πω ότι με την ευκαιρία των 
εορταστικών εκδηλώσεων των Πρεσπών κάναμε και μια συνάντηση με 
τον Πρωθυπουργό κ. Σημίτη.

Από μια εντατική πολιτική επικοινωνία που είχαμε, περάσαμε και σε μια 
μορφή συνάντησης και μη επισήμων συναντήσεων, όπως είναι η 
σημερινή. Συναντήσεις με τις οποίες ενισχύουμε τη φιλίας μας και 
συνεννοούμεθα για αύξηση του ρυθμού τους.

Εκτός από αυτό το πολιτιστικό γεγονός, είχαμε την ευκαιρία να 
. ανταλλάξουμε απόψεις για ορισμένα ,θέματα πολιτικής και οικονομικής 

φύσεως, όπου εκ νέου διαπιστώνουμε ότι και οι δύο χώρες έχουν 
ταυτόσημες απόψεις, σε ό,τι αφορά τα βαλκανικά θέματα, αλλά και τη 
βαθιά πεποίθηση και επιθυμία μας να αλλάξουμε τα Βαλκάνια.

Και. νομίζω ότι ο τρόπος με τον οποίο αναπτύσσονται οι σχέσεις μεταξύ 
• Αθηνών και Σκοπιών είναι ένας ιδανικός τρόπος προς την κατεύθυνση 

αυτή.
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Φρονούμε ότι οι διμερείς σχέσεις μας, πράγματι, είναι σε ένα πολύ υψηλό 
επίπεδο. Εκτός από την εντατική πολιτική επικοινωνία, έχουμε και πολύ 
καλή οικονομική συνεργασία. Οι οικονομικές εργασίες και επαφές 
βαδίζουν πολύ γρήγορα. Πάντοτε μπορεί κανείς να περιμένει να 
εμφανίζονται μικρά προβλήματα. Προβλήματα τα οποία οπωσδήποτε θα 
τα ξεπεράσουμε. Και νομίζω ότι τα δύο σημαντικά έργα που έχουμε 
μπροστά μας, δηλαδή η ιδιωτικοποίηση του διυλιστηρίου αλλά και η 
κατασκευή του πετρελαιαγωγού μεταξύ των δύο χωρών, όπως και οι 
συζητήσεις που συνεχίζονται για την Τράπεζα “Stopanska Banka” και την 
ιδιωτικοποίηση αυτής της Τράπεζας θα αποτελέσουν μια εγγύηση για 
πολλές μικρές και μεσαίου μεγέθους ελληνικές επιχειρήσεις να έρθουν 
όσο το δυνατόν γρηγορότερα και να αναπτύξουν την επενδυτική 
δραστηριότητά τους στη χώρα μας.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ - Λ. ΓΚΕΟΡΓΚΙΕΦΣΚΙ: Σας ευχαριστούμε πολύ.

Επηκολούθησε γεύμα στο Φιλίππειο Ξενοδοχείο (στην άκρη της 
Φλώρινας) στο οποίο παρεκάθησαν οι Πρωθυπουργοί της Ελλάδας και 
των Σκοπιών, οι υπουργοί Εξωτερικών των δύο χωρών, καθώς και 
υπηρεσιακοί παράγοντες.
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